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Husvét
Mióta ez a millékony, változó, for- 

gandó, de mindenekfölött csal a tinta 
világ meg van, mindig ugy volt, hogy 
mikor valahonnan az igazság elő akar 
bújni, azok, a kiknek nem tetszett az 
igazság, korlátozni kezdték és sikeres 
korlátozás közben, ha lehetett, agyon 
is ütötték. Bármiféle eszme támadt ed­
dig, volt légyen magasztos, vagy csak 
anyagi igazsága, mindig akadt, ha nem 
igy nevezték is minden időkben, reak- 
czió és konzervatizmus, a mely azt el­
pusztítani törekedjen. A satrapák és 
Fáraók kora óta örökös egyes rétegek 
igyekezete arra, hogy elnyomja az\ij 
eszméket. Ez a réteg kisebb, de azért 
ezen rétegé a hatalom és mert az övé 
egyik esetben a hatalom, másik esetben 
a jólét, néha mind a kettő, ennélfogva 
tökéletesen elvetendőnek tart minden 
uj irányzatot, mert az neki az érde­
keibe vág.

I&y állott harezban egymással a vi­
lágon mindig az igazság és az önzés, 
az uj, tisztább élettel szemben a régi 
rend felbomlásától való félelem. A római 
birodalom műveltsége klassz!czitás te­
kintetében nagyobb volt. mint a mai, 
jogelvei kétezer év múlva is irányadók, 
de azért a rabszolgaság eltörlésére irá­
nyuló , minden törekvést elnyomott s 
egelső közgazdasági Írói kötetekben 

rejtegették, hogy a rabszolgaság intéz- 
numye mily jó s mily üdvös. Ez a 
nagyban való önzés az embertársak ro­
vására. így gondolom s igy akarom,
~~ ez a hatalom elve s ezt alkalmazza
a/fn alapon, hogy ez igy neki haszno­
sabb.

Ugyanaz ez, mint mikor Közép-Európa 
din tetesse! sújtotta a föld egyik legál- 

j asosabb gyümölcsének, a burgonyának 
behozatalát. Ugyanaz ez, mint mikor 
-^liléit börtönbe vetek, mert azt mere 
mondani, hogy a föld mozog és nem 
jl nap, mikor ez a bibliában ellenkező- 
n'p vagyon Írva. Ugyanaz ez, mint 
mikor Magyarországot lánczokba verik 
es Kossuthot száműzik, mert azt mer- 

1 c hinni, hogy ez a föld voltaképen 
'"’[n is az osztráké, hanem a magyaré 
volna.

Mit akart a lengyel ? Szabadságot. Ennél­
fogva szetdaraboltak. Mit akar az orosz ^ 
Fgy kevéske alkotmányt Szibériába kül­
dik. Mit akar Kréta? Szabadulást a 
pogány járom alól. Ennélfogva lövik a 
nagyhatalmak ötmázsás golyókkal.

Látszólagosan az eszmék sorsa ez. 
Azonban tisztán csak látszólagosan.

Valójában másképen áll. Az eszme a 
hét öl mély börtönben nem hal el, mint 
Timur Lenk elevenen elásott harezosai. 
Az eszme, ha emberöltőig veti is fog­
ságba a hatalom, nem feled el beszélni 
tudni, mint Zrínyi Péter. Az eszmének 
csak a testét lehet megölni, lelkét nem 
s a lelke nem halandó. Az eszme a 
földi eper. a melynek ha virágos ágát 
a föld mélyébe dugod, hogy elpusztulna, 
ott gyökeret ereszt és tovább halad. Az 
eszme a vas, a rn^j7 annál keményebb, 
minél jobban ütik s* annál több szikrát 
bocsát magából, minél erősebben nyúl 
hozzá valaki.

Támadt egy Eszme messze Keleten 
egy iparos házában és tevék karaván­
jának istállójában, utszéli házban meg­
születek, hogy alapját vesse a keresz­
ténységnek, a mely ma a konfuczianiz- 
mus után a legelterjedtebb vallás a 
világon. Három válfaját, a katoliczizmust, 
protestantizmust és a görög ortodoxia 
n/zmust egybevéve, a földön élő embe­
riségnek egy harmadát foglalja magá­
ban. A ki alapját vetette, szalmán szü­
letett. De megnőtt, mert nem az a kér­
dés, ki hol született, hanem ki honnan 
jött.

Ez a Kisded pedig az eszmék mér 
hetién tündén magasságából következett 
elő, hogy meghozza az eldurvult hata­
lom zsarnoksága alatt fetrengő emberi­
ségnek a legszentebb Igéket. Az Egyen­
lőséget, mert ő tnondá : mindnyájan 
egyformák s egy Atyának a fiai vagyunk; 
a Testvériséget, mert ő mondá: mind­
nyájan testvérek vagyunk ; a Bűnbocsá­
natot, mert ő mondá: és bocsáss meg 
az ellened vételieknek.

Az Eszme, mint a hogy eddig min­
den eszménél bebizonyult, rendszerint 
a nép rétegeiben terjed s rendszerint 
a hatalmasok azok, a kiknek nem tet­
szik. Judea azon népe, a melynek a

Nagy önkéntes végeladás
SWF* hatóságilag engedélyezve.

testvériségből és egyenlőségből mi rósz 
sem jutott, táguló szívvel hallgatta az 
Igét és a nagy reformátor Ifivel elsza­
porodtak. Am minden időknek meg 
voltak a maguk Sanhedrin bíróságai, a 
maguk Hánánjai és Kajfásai, a kik közbe­
léptek a „fönnálló rend" érdekében. 
Kossuth Lajost is a fönnálló rend ér­
dekében száműzték, Martinovicsot is a 
fönnálló rend érdekében fejezték le, 
Dózsa Györgyöt is a fennálló rend ér­
dekében sütötték meg. Sanhedrin és 
Hánán voltak, vannak és lesznek. A 
hatalom akkor is el akarta pusztítani 
az eszmét s azt hitte, el is pusztítja, 
ha Jézust megöli. Hát megölte, a leg­
óriásibb tévedést követvén el ez által, 
a init csak valaha hatalom elkövetett. 
Mert az eszme ki nem oltható, mert 
az eszme a vas, a mely annál kemé­
nyebb. minél jobban ültetik. Az eszme 
a nép egy rétegének lelkében olthatla- 
nul megragadt s vitték szivükben a 
szeretet istenének tanait, hogy terjesz­
tenék. A hová csak eljutottak, vetették 
a magot, idegen világrészek rejtökeiben 
is. A ma is őskeresztóny egyptomi kopt, 
a szerecseii abesszin, a nomád druz 
mind tőlük tanulta. (Es bizony jobban 
tudják a vállásalapitó igaz tanítását, 
mint magunk. A szerecsen Menelik ki- 
t ály azt kérdezte az elfogott Meggera 
olasz őrnagytól: Te is a három-egy 
istent hiszed? — Igen. — A szeretet 
istenét? — Igen. — Hát akkor, kér­
dezte csodálattal Menelik — miért akar­
játok népemtől a hazáját elrabolni ? —
Az őrnagy, a ki maga irta ezt meg, 
beismeri a könyvében, hogy megzava­
rodott s nem tudott a kérdésre felelni.)

A tanítást vitték, a tanítás szállt s 
öröm foglalta el lakásul az emberek 
szivét. Az ember, a kit a hatalom meg­
öletett, istenné, a megvetett bitófa, a 
min kivógeztetó, egy vallás szent jelvé­
nyévé lön. És bennük, az istenben és 
a keresztben föltámadt az eszme, az 
ige mindjobban testet öltött, hogy ne 
legyen földrész, a hová el ne hatolna.
Es ma négyszáznyolezvan millió keresz­
tény emeli föl a szivét, hálával adózván 
Istennek, hogy föltámadt az eszme Fiá­
ban, mert valóban isten fia, a Szeretet 
istenének gyermeke volt ő.

A „MENYASSZONY“-hoz czimzett diyat- és yászonáraházban (Máhr-féle ház, Szécheoyi-iitoza 92) 
az üzlet teljes feloszlása következtében. Meglepően olcsó árak!
Az áruraktár áll: bel- és külföldi ruhakelmékből, selyemből, különféle Iranerin mn«nknim«híi" 
Szőnyegek, függönyük, Agy térítők, utazó pokróczok, valódi szepesi vázon ™amasztők és 
mindennemű vaszontelek. valamint kézimunkával hímzett női feliérnemüekböl k “
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Mert az eszme nem halandó. Az eszme 
alhat, de soha meg nem hal. Mert

SZABADSÁG

az asztalomra szálló porszem sem képes 
megmozdulni; kellő erő egy szempillan­
tás alatt felrobbant akkora tömeget, 
mint a Mont-Blank. Példa rá a Kara-

minden elmúlhat, a mi a földön tete­
tett, de nem múlnak el az olyan igék, 
a melyek az emberiség javára vannak.

Czél és erő.
— Válasz Moosdry Lajos röpiratáia. —

A magyar paraszt nagyon jól tudja, 
hogy a szándéktól a tett végrehajtásáig 
messze van az út.. Példabeszédet is 
csinált reá: „sokat akar a szarka, de 
nem bírja a farka. Úgy is van! A szán­
dék csak annyit ér, a mennyi erővel 
rendelkezünk annak megvalósítására. Ha 
semmi erővel nem rendelkezünk, akkor 
a szándék nevét sem érdemli, akkor 
csak vágy marad, tehetetlen, erőtlen 
vágy, mely gyötri a gazdáját és úgy 
hat az akaratra, mint a sorvasztó láz. 
Ezeket a princípiumokat akkor sem 
szabad feledni, mikor a nemzeti czélok 
megvalósításáról van szó.

Itt is mindég azt kell mérlegelnünk, 
hogy rendelkezünk-é a nemzeti czélok 
megvalósítására elég erővel ? Ha nem 
rendelkezünk, akkor ne fogjunk bele 
meddő kísérletekbe és sikertelen válla­
latokba. Mert az ilyenek csüggedést és 
lehangolást szülnek eredmény és biza­
lom helyett. Tehát a mit elérhetünk, 
csak arra tegyünk kísérletet. A mit ez idő 
szerint el nem érhetünk, de a mi czél- 
jaink között mégis ott lebeg, mint a 
távol jövő eszménye, azt meggondolat­
lan kísérletekkel soha se koczkáztassuk. 
Elégedjünk meg tehát azzal, hogy addig, 
mig az idő az eszméknek megérik, mig 
a csiraképes mag befogadására a talaj 
alkalmas lesz, addig az eszmét őrizzük 
és ápoljuk, a talajt porhanyójuk, elő­
készítjük. Verejtékünk, munkánk nem 
vész kárba, mert az erő a fizikai törvé­
nyek szerint nem veszhet el. Erő nélkül

katua vulkán a Szumbáva szigeten.
Ezek a gondolatok jutottak eszembe, 

mikor pártunk érdemekben megőszült 
vezérének. Mocsái'y Lajos urnák e la­
pok hasábjain megjelent érdekes röp- 
iratát olvastam.

Az a kérdés tehát: czélt érünk-é, 
ha hazánk függetlenségét, ha a perso- 
nál uniót követeljük és a 67-es alap 
revízióját a nemzeti jogok kibővítésével 
sürgetjük?

Én azt hiszem, nem. S ha most bele­
fogunk ebbe a vállalatba, egy keserű 
csalódással gazdagabbak leszünk; de a 
nemzet függetlensége semmit sem nyer 
vele. Mint a hogy a földmives is hiába 
várna termést a legjobb vetőmag után, 
ha azt felszántatlan parlagba hintené.

De hiszen el is szalasztóitok már a 
kedvező alkalmat, mert a döntő csatát 
a vám- és kereskedelmi szerződés meg­
hosszabbításakor kellett volna pártunk­
nak a parlamentben megvívni. Jogos 
alapon állott, a törvény alapján s ez 
alapról kellett volna intézni a támadást 
a végletekig. Csakhogy, valljuk meg, 
hiányzott a kitartás, a hit és az erő.

Soha, de soha jobb alkalom nem lett 
volna függetlenségünk kivivására, mint 
a múlt év deczemberében. De az alka­
lom is hiába, ha nincs, a ki felhasználja. 
Nagyon találóan mondta Demosthenes 
az athéneieknek — a mikor Filep ha­
lálos betegségén ujjonganak — a kö­
vetkezőket: „Meghalt-e Filep ?r Nem, de 
nagy beteg, ezt felelitek ti. És vájjon 
mi jelentősége van ennek reátok nézve? 
Hisz’ ha a jó szerencse, mely mindég 
jobban pártol titeket, mint a mennyire 
megérdemlitek, a kedvetekért ezt az em­
bert eltenné láb alól, ti azzal se nyer­

nétek semmit. Hisz’ ezt az embert is 
nem a saját ereje, de a ti gyámoltalan­
ságtok és gyávaságtok tette hatalmassá. 
És ha meghal, a ti gyámoltalanságtok 
és gyávaságotok uj meg uj Fiiepeket 
teremt az elhalt helyett.“ Hiába való a 
67-es kiegyezés halálos betegsége, ha 
nincs nemzedék, mely azt kihasználja. 
Ha százszor elhal, százszor támasszák 
fel azt a Bánffyak és a Bánffy-táma- 
szok, a Szemere Attilák, kiről az a vasi 
szellem azt álmodja, hogy ő „a zsar­
nokok ostora (111)“

Örüljünk hát, ha a Tisza Pisták és 
Tisza Kálmánok, Fejérváryaksa Schmer­
ling lovag Erdély Sándorok, a nemzet 
ez örökös ellenségei, még nagyobb rést 
nem ütnek azon. Hisz’ Tisza Pista a 
grófi koronáért sok mindenre képes. 
Már ki is jelentette, hogy a 67-es al­
kotmányt, esetleg revidiálni kell, úgy, 
hogy az absolut Ausztriával egyezked­
hessek az alkotmányos Magyarország. 
Ha a Tiszák szándékait megakadályoz­
hatjuk egyelőre, azzal is beérhetjük. 
Ne fogjunk most újabb kudarcz kilátá­
sával biztató küzdelembe!

Mert a küzdelemhez erő kell s ez 
most sehol nincs. Az akadály pedig, 
melyet a nemzeti függetlenség utjából 
eltávolítani akarunk, óriási. Hol az egy­
séges és erős nemzeti akarat, mely nél­
kül hiába való minden ? S egyáltalában 
van e még nemzeti akarat ? Van-e haza- 
szeretet és erkölcs azokban, kik márczius 
15-ét megtagadják és ápril 11-ét presszió- 
val a nemzetre erőszakolni nem pirul­
nak ? Hol van az a nemzedék, mely 
ötven évvel ezelőtt büszkén hangoztatta 
Shakespeare Brutusának ezen jelszavát: 
„Ha közjóról beszólsz: tégy becsületet 
egyik s halált a másik szem elé s 
én mind a kettőt egy kedvvel tekintem, 
mert inkább imádom a becsületet, mint 
félem a halált. “ Úgy van! azok az em-

A ..SZABADSÁG’’ TÁlKiZÁJA.
Vasárnap reggel...

Vasárnap reggel.. . Kék az égbolt 
Hús, üde, fűszeres a lég’.
Lágy szellők a komoly harangszót 
Vígan röpítik szerteszét.

A kis falu ájtaios népe 
Halkan a templomba siet,
Viselvén egyszerű ruhát és 
Alatta tiszta, hú szívet.

Én is szeretnék menni vélök,
Szeretnék így kiáltani:
— Örvendjetek ti föld lakói 
Feltámadt a Názáreti!

De nem kiáltok . . . Temetőben 
Egy hantra dőlve zokogok . . . 
Körülöttem az ég s a tájék 
Nyári napfényben mosolyog.

—a.

Feltámadunk!
Irta: Horváth Bertalanná.

Nem azért tartotta magát Szemán Dénes 
uram okos embernek, hogy minden együgyű 
mesének hitelt adjon.

Azt elhiszi, a mit lát, a miről meg van 
győződve, többet ne kívánjon tőle senki 
ember fia.

Hogy Isten van ? Az még csak hagyján, 
igaz, hogy azt se látta soha sem, de hát 
csak valakinek teremteni kellett ezt a nagy 
mindenséget, a minek világ a neve. De 
bizony ez az Isten is jobban tenné, ha meg­
mutatná magát néha-néha az embereknek, 
hogy megkérdezhetnék tőle némelyek, olyan 
okosabb emberek, mint Szemán Dénes uram, 
azt, a mit nem értenek.

Például: minek teremtette az embert olyan 
szép formára, ha azután meg kell rothadni a 
testnek ? Mert, hogy feltámadunk a sir után, 
már hogy ilyet elhigyjen, azt a bolondot ne 
kívánják tőle. Azt csak a papok találták ki 
azért, hogy a népet könnyebben vezethessék.

Ilyenformán még talán ékesebb alakban is 
szokott gyakorta nyilatkozni Szemán Dénes 
uram, nagy megbotránkozására hű élete 
párjának, a jó Éva asszonynak, a ki teljes 
életében istenfélő, buzgó keresztyén asszony 
vala.

El is hagyta volna régen ezt a hitetlen 
embert, méltó volna reá, de hát nem tudta 
volna igaz lelkén elviselni, hogy esküszegő 
legyen és hütelenül elhagyja hites társát, a 
kire ő nélküle örök romlás várna.

Már csak inkább szenved, tűr ő. Hátha 
eljön még egyszer az az idő, mikor az a 
bölcs, az a jó Isten különös csudaképen meg 
változtatja az ő megtévedt urának gondo­
latait és visszavezeti az igaz útra, a honnan 
letért?

Hátha őt rendeli eszközül ura javulá­
sához ?

Sokáig kellett erre várni a jámbor Éva 
asszonynak. Múltak az évek és Szemán Dénes 
uram még mindig nem érzett semmi lelki- 
ismeretfurdalást, sőt gazdagságának gyarapo­
dásával még gyakrabban, még dölyfösebben 
hangoztatja az ő elveit, a minek hallatára 
végigfut a borzalom az igaz érzelmű ember 
hátán.

Hanem a milyen mértékben fogyott a 
miatt az Éva asszony türelme, olyan mérték­
ben gyarapodott és erősödött a segedelem 
részére az ő szemefényében, az istenfélő, 
galamblelkü Zsófikéban, a ki mindig tudott 
valami vigasztalót mondani a csüggedés 
pillanatában.

— Ne szóljon édes anyám, nem érkezett 
még el a mi időnk. Vagy: — ne csügged­
jen édes anyám, az Ur Isten jóra fordítja még 
a mi nyomorúságunkat.



1898. április 9.

berek beosületórzők voltak a halállal 
szemben is s ezért lettek halhatatlanok. 
De ezzel a mai nemzedékkel, mely már 
élve meghalt minden jóra, szépre és 
igazra, melynek sivár lelkében önzésnél 
egyéb sem tény ész, e léha kéjhaj hászok- 
kal ne menjünk most nagyobb küzde­
lembe.

Gryüjtsünk erőt az újabb küzdelemre 
s keressük az erő forrásait, mert igy 
többre megyünk, mintha csatát koczkáz- 
tatunk. Az erőt pedig onnan kell venni, 
a hol van. a népből. Ki kell terjeszteni 
a választói 'jogot szélesebb néprétegekre 
hogy a vesztegetés leheletlenné váljék és 
a hivatalnokok muszáj-szavazatait ellen­
súlyozni lehessen. Törvénynyel kell biz­
tosítani a választások tisztaságát. Ide 
kell az erős küzdelem s ha ezt az ellen­
zék kivívhatja, többet használ a haza 
függetlenségének, m intim újabb és remény­
telen küzdelembe fog.

A választási törvény revidiálására pe­
dig az idő tökéletesen megérett. Meg­
érlelte a sok visszaélés. Lehetetlen át 
nem látni józan kormánypárti embernek 
is, hogy ennek a választási törvénynek 
ilyen alkalmazásával a nemzeti akarat 
végképen elsorvad. Lehetetlen, hogy a 
Széli Kálmán-féle emberek szoJidáritást 
vállaljanak a Bánffy Dezső-fóle válasz­
tások hallatlan aljasságaival. Hiszen a 
parlamentárizmus megmentéséről van 
szó, mely maholnap a Bánffy-féle fejek, 
úgynevezett eszméinek melegágyává lesz; 
melynek színvonala a semmire sülved. 
Ha az alkotmányosság elsorvad, oda a 
haza. Ennek elsorvadását a hamis vá­
lasztás okozza. Nincs hát ennél fonto­
sabb teendője a magyar közéletnek s 
ha valamiért, úgy ezért érdemes elszánt 
akcziót kezdeni. Olyant, mely az ellen­
felet is engedékenységre kényszerítse.

Hát nem lehetett volna-e pl. a lefolyt 
költségvetés alkalmával sarokba szorítani I
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a kormányt a választási törvény revízió­
jáért? Talán nem volt elég ok reá? Nem 
lehetett volna kötelező Ígéretet tétetni 
vele a választási törvények revíziójára ? 
S ha ezt megtagadja, vagy kitár előle, 
nyíltan megmondani, hogy ezt obstrukczió- 
valis kierőszakolják. Mert ez a kormány, 
legyünk arra elkészülve, nem enged' 
semmi másnak, csak az erőszaknak. Az 
ő eleme az erőszak s reá is csak ez 

§761 hathat az ellenzék. Sarokba pedig 
csak a költségvetési vitánál lehet szorí­
tani, mert egyedül ez enged elég tág 
tért a sikeres obstrukczióra.

Az ellenzék a kiegyezési törvényekkel 
kapcsolatban vesse föl a választások 
revíziójának kérdését és ne engedjen. 
Szorítsa sarokba a kormányt. Még a 
liarcz modorát se igen válogassa, hanem 
ha szükség, vegye át az osztrák mintát. 
Mert én azt tartom, hogy a Bánffy-féle 
emberek eltávolítására bármilyen eszköz 
jó és megengedhető. A választások ki- 
terjesztésénél és tisztaságánál ma nincsen 
Magyarországnak sürgősebb feladata. S 
a ki ezt ki tudja erőszakolni, az lesz 
hazánk megmentője.

Április 11.
— Muszáj — ünnepelni! —

Szentséges Isten, mennyi minden muszáj! 
Régóta tudjuk, érezzük, hogy muszáj adót 

fizetni! tengernagyság'u adót, melynek fil­
léreit, mikorra milliókra növekedtek, köszö 
net nélkül, sőt minket szidalmazva rakja 
zsebre a mi boldogítónk : Ausztria.

A fölött sem panaszkodunk, hogy a vérünk­
ből való vért, a húsúnkból szakadt húst, 
fiainkat oda kell adnunk az osztrák katoná­
jának, mely gyermekeinknek lelkűnktől lei- 
kezett lelkét idegen virtusokkal, a haza- és 
szabadságszeretetnek, sőt a fajszeretetnek 
kiölésével, durva kaszárnyamodorának be-
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plántálásával megmételyezi. — Muszáj! — 
hát odaadjuk.

Az atyáskodó kormánynak muszáj bejelen­
teni születésünket, a halálunkat, életünk, 
minden mozzanatát. Fizetünk pénzt, áldozunk* 
vért; jelentünk, engedelmeskedünk, áldozunk, 
tülünk, szenvedünk. Mert hiszen muszáj!

Most a temérdek sok, régi, kínos muszáj- 
hoz, uj jött: — muszáj ünnepelni április 
11-én! Muszáj még az egyházaknak is!

Mert muszáj ám !
Bánffy Dezső báró kiadta a jelszót, hogy 

márczius 15-ike ezentúl április 11-éré essék. 
És, a mint a nagyhatalmú kormányelnök 
irányt mutat a bajuszával, az egész csatasor 
minden apró-cseprő lájdinántja ezt az irányt 
paiancsolja rá a flügelsárzsikra, a kik után 
mennek a többiek, mint a karikacsapás. 
Ebben az országban ez igy muszáj. És vég­
telenül csodálkozunk, hogy mikor e kegyel­
mes pasa által az méltóztatott kijelentetni, 
hogy Koppenhága Ausztriában van, azonnal 
meg nem változtatták az iskolák földrajzi 
tankönyveit: igenis Koppenhága Ausztriában 
van. — Mert nem esik messzebb Koppenhága 
az osztrák császárságtól, mint márczius 15-ike 
április 11-étől.

Pedig ezt már megparancsolták. A kultusz- 
miniszter az iskoláknak (talán a papoknak 
is), a belügyér a főispánoknak, a főváros 
feje a hivatalnokainak, a budapesti egyetem 
rektora az ifjúságnak és igy tovább: jött a 
parancs, ment a parancs. Emelkedjenek fel 
zászlók és a lelkek, örömtüzek gyűlj an ak a 
hegytetőkön és a szemek lángjában (termé­
szetesen : mécsesek az ablakokban), örüljön 
és vigadjon a szabad Magyarországon min­
denki, akár tudja miért, akár nem, mert —- 
muszáj!

De hát miért is ne ? — Nem tény-e 
az, hogy a 48-as törvényeket április 11-én 
szentesítette a korona? Nem örömiinnep-e 
ez ? A márczius Idusán megszületett szabad­
ságnak megkeresztelése (vagy körülmetélése) 
nem ápril 11-én történt-e meg?

Nagy ünnep viradt a keresztyén világra.
Az egész falu ünnepi szint öltött. A tisztára 

sepert utczákon templomba siető nép hosszú 
sora halad, ünneplő köntösben mindenik. 
Szeman Dénesné is felvette szép fekete ruhá­
ját, Zsófiira hófehérben áll mellette, készen 
vannak az indulásra.

A gazda az asztalnál ül és falatozik. A 
lopva rátekintő Éva asszony latja, hogy az 
ünnepi kalacsra ra sem néz és a szokott 
módon csak szalonnát nyeseget, pedig sze- 
■'éti a friss kalácsot.

Még erre az észrevételre csak egyet sóhajt, 
de mikor megakad a szeme a Dénes gazda 
iongyos, pókhálós dolmányán, a mi vala­
honnan a padlásról került elő erre az alka­
lomra, nem állhatja meg szó nélkül.

— Ugyan apjok, ugyan — nem restellj 
magára venni azt a hitvány rongyot egy 
i'yen nagy ünnepen ?

Szemán Dénes uram egyet sodorint a 
bajuszán, hogy elrejtse a mosolyt, a mi 
kerülgette.

Nem tudok semmi ünnepről, mit ártod 
bele magad a más dolgába. — Felőlem 
mehetsz, a merre tetszik, de ne prédikálj 
nekem.

Éva asszony még felelni akart valamit, 
de Zsófika megfogta a kezét.

— Menjünk édesanyám. Majd imádkozunk 
édes apámért is.

A hitetlen ember egyedül maradt otthon. 
Letette a kést a kézéből, mintha az étvágya 
elment volna a szalonnától. A puha kalács 
felé vetett egy tekintetet, aztán felkelt az 
asztal mellől.

— Még az asszony is kinevetne érte. 
Mivel is töltse az időt ? Szántani, vetni 

csak nem mehet, azért a törvény is meg- 
bün tetné.

Vette a kalapját és kiment az udvarra. 
Gyönyörű tavaszi nap volt, a természet 

is ünnepelni látszek uj tavaszi köntösében. 
A mosolygó ég azurboltozatán apró felbőcs- 
kék úsztak, mintha megannyi hófehér kis 
bárány sütkérezett volna a nap aranyos 
sugaraiban.

Szemán Dénes mindezt nem vette észre, 
neki most azon járt az esze, hogy mivel is 
kellene a napot elölni úgy, hogy tekintélyé­
ből ne veszítsen. Nehogy ráfoghassa valaki, 
hogy ő a feltámadást megünnepelte.

Elővette a kis baltajat és leült az udvar 
közepére. Karót fog faragcsálni.

Előre elképzelte a felesége megbotrán­
kozását.

— Ahol ni! már mindjárt jönnek.

Közel a templom, a figyelő Szemán Dénes 
tisztán hallja a húsvéti szép éneket :

„Jézus ól, mi is élünk,
A haláltól nem félünk.“

Mintha valami hidegség futott volna rajta 
végig, mikor megértette.

— Eh I Ostobaság.
Még magasabbra emelte feje fölött a bal­

tat, hogy nagyot csapjon a tőkére; hadd 
hallja a nép már messziről, hogy miként 
ünnepel Szemán Dénes.

És a kis kapun belépő Éva asszony hal­
lotta lecsapni a baltát, de ugyanekkor egy 
éles kiáltást is hallott és látta leszédülni a 
földre ezt a nagy erős embert, az ő hitetlen 
urát, a kinek balkezéről a hús foszlányokban 
lógott le a véráztatta földre.

— Isten 1 Nagy a te büntetésed.
Sokat szenvedett ezután Szemán Dénes. 

Roncsolt keze megüszkösödött, le kellett 
vágni, először csak csuklóig, azután könyö­
kig. Az erős, kövér ember egészen elsorvadt 
a kinok súlya alatt.

Szegény Éva asszonynak még most kellett 
sokat elviselni, Egy ízben különösen, mikor 
már csuklóig levágták az ura kezét és az 
óriási kin sem vezetett eredményre, már a 
sir szélén állott Szemán Dénes.
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Igaz. De ehez az igazsághoz egy pár szava 
van minden magyar embernek. Mert minden 
magyar tudja, hogy a szabadságnak elvetett 
magva ki volt csírázva a szivekben s már- 
czius 15-én szemkápráztató módon kezdett 
hajtani, növekedni, sudárba szökkent, lombot 
hajtott, ágaival védőleg fogta körül a leg­
magasabb trónust, mig izmos gyökereivel 
annak hatalmas támaszául szegődött — és 
április 11-én csak az lett elismerve, hogy 
ezt a hatalmas, erőteljes, gyönyörűséges 
szép növényt nem lehet, nem szabad éles 
fejszével megtámadni, mert dültéban magával 
ránthatná, mit eddig védve védett.

De azt is tudja minden ember, hogy azok, 
kik ápril 11-én, a melynek évfordulóját Bánffy 
ur muszájból megünnepelteti, ezt elismerték, 
a fejsze helyett mérges fagyöngynek csirái­
val, korhasztó gombáknak tenyészszálaival 
támadták meg még azon évben e szép fának 
életét, úgy hogy a föllázitott nemzetiségeket 
reá és a magyar nemzetre uszitották!

Azt is tudjuk, hogy az Újépület . . Arad .. .!
— Ej, ne beszéljünk tovább! . . .

*

De hát miért olyan napot ünnepelni, a 
melynek említésénél lelkünket a keserűség 
érzete, agyunkat a düh véres köde fogja 
le? . . .

Miért? — Mert Bánffy parancsolja! — 
Az a Bánffy, a ki ekkor semmit nem tett, 
a ki azóta sem tanulta meg hazájának tör­
ténetét?

50 esztendeig megünnepeltük márczius 
Idusát, 49-szer nem ünnepeltük meg ápril. 
11-ikét.

— Miért változtassam én meg atyámnak, 
tanítóimnak, mestereimnek belém csepegte­
tett tanításait, hitét, szabadságra vágyódó 
lelkemnek óhajtásait ?

Nekem — — — nem muszáj!
Meglátjuk, hogy Borsodvármegyében kinek 

muszáj!

Iszonyú láz gyötörte a beteg embert egész 
testében, mégis vaczogott a foga és resz­
ketett minden izében attól a rémes látomány- 
tól, a mi minduntalan gyötörte. Majd éhes 
fenevadakkal harczolt, majd meg a pokol 
tüzkatlanában képzelte magát, sokszor pedig 
az Istent káromolta és ez volt a legborzasz­
tóbb.

— Menjetek előlem! — kiáltá ilyenkor 
vadul, reszkető feleségének.

— A ti Istenetek kínoz ... ti imádkoz 
tátok rám a kárhozatot 1

—r Ölj meg már te kegyetlen Isten! Ölj 
meg, ne kínozz tovább.

Zsófika ijedten bujt anyja kebelére. Éva 
asszony pedig zokogva tekintett az égre.

— Uram 1 bocsásd meg neki, mert nem 
tudja, mit cselekszik.

A második hónap végén mégis csak eny­
hülni kezdett aztán a nagy fájdalom. A meg­
gyötört ember beteg leikébe is mintha sze 
üdébb érzés vert volna gyökeret. Megcsen­
desedett.

Napokig elfeküdt egy szó, egy panasz­
hang nélkül. Szót fogadott feleségének és 
Zsófika már elő merte venni a bibliát is néha- 
néha, a miből először csak halkitolt han 
gon olvasgatott anyjának, azután hangosab-

Zimándy, Zelenyák.
Úgy kell lenni, hogy katholikus papok. 

Pedig nem igaz. Katholikus magyar pap nem 
lehet hiéna. Zimándy és Zelenyák pedig a 
hiénánál is aljasabb állatok. A hiéna a teme­
tőben porladozóknak csak testüket ássa ki 
és falja fel. Zimándy és Zelenyák a nem­
zet kegyeletének fényét, ragyogó lelkét 
mocskolják be.

És mit tesz a nemzet ?
Nyilatkozik.
Magyarország a nyilatkozatok hazája.
Nyilatkozott a függetlenségi párt, nyilat­

kozik az ifjúság, aztán nyilatkozni fognak a 
körök, városok, talán még a municzipiumok 
is. Nem lehetetlen, hogy megnyilatkozik a 
két gonosznak hitközsége is.

Zimándy és Zelenyák pedig egészen jól 
érzik magokat a nyilatkozatok özönében.

Ha Magyarország nem a nyilatkozatok, 
hanem a tettek hazája volna, akkor Zimándy 
és Zelenyák a Kossuth Lajos emlékének meg­
gyaláz ása után 24 órával már nem volnának 
magyar földön. Kiseperné őket a nemzet 
haragja.

Avagy se nem kötnek, se nem fonnak, 
se nem hasítanak többé korbácsot Magyar- 
országban ?

Özv. Kahle Frigyesné,
szül. Wilt Janka.

(Zenei működésének hatvan, tanárnői működésének 
35 éves jubileuma alkalmából.) 

írták : Xántus Gábor és Doleschall Gabriella.

Csendesen, távol a világ zajától ünnepel 
az a nő, a kinek élete eseményekben egyike 
a legváltozatosabbaknak, a ki annyi hányatta­
táson ment keresztül; hanem most élete alko­
nyán megnyugvással tekinthet vissza hosszú 
múltjára, mely múlt dicsőségekben teljes.

Kahle, Wilt Janka született a borsod- 
megyei Cserépfaluban, 1824. május 1-én. 
Atyja: Wilt Vincze, kir. föerdész; anyja: 
Brückler Anna — példás, boldog házaséle­
tet éltek. Az apa maga is zenebarát volt s 
az erdészlak gyakran látott vendégeket, a 
kik a hosszú téli esték unalmát egymás 
társaságában vidám beszélgetéssel és zené-

ban is. És a hitetlen ember mintha nem 
haragudott volna már érte.

El-elnézte hűséges ápolóit hosszasan, 
mintha mondani szeretett volna nekik vala­
mit, de mégsem mondott.

Nagy küzdelem ment végbe a Szemán 
Dénes lelkében. A hitetlenség vívta utolsó 
harczát és gyöngült erejében napról-napra.

Érezte, hogy Isten méltó büntetése az a 
nyomorék kéz. Egy csudas jelentése az igaz­
ságnak, keserű, de hathatós gyógyszere az 
ő beteg lelkének.

Egyszer imádság után odatévedt a Zsófika 
szeme az apja arczára és oh Istenem ! egy 
könyet látott csillogni a lezárt pillákon.

Futott az ágy felé, letérdelt elébe és csókok­
kal, könyekkel boritá a beteg ép-kezét.

Édes apám! Édes jó apám ! Szemán Dénes 
sokáig nem birt szólni, rátette lesoványodott 
kezét gyermekének fejére es közelebb vonta 
magához, s mialatt a megtérés első könye 
lassan legördült a kínoktól barázdált arczon, 
ajkai lassan susogták:

— Zófika, énekeld el:
„Jézus él, ml is élünk.
A haláltól nem félünk.*

Az ének végét már együtt énekelte a hitet- 
‘ len ember az ő kedveseivel,

vei űzték el. A kis Jankában a zenei tehet­
ség már az első években nyilvánult, a mit 
atyja észrevéve, tanítani is kezdte. Hallása 
oly kitűnő volt, hogy a falusi nép nótáit 
némi próbálgatás után a zongorán csakha­
mar lejátszotta. Tehetsége a ház barátjai- 
nak is feltűnt, a kiknek unszolására a leányt 
az apa Egerbe küldötte bátyjához, Ignácz- 
hoz, a ki zenész volt. Ez kezdte most ok­
tatni a zenében s oly bámulatos eredmény­
nyel, hogy a kilencz éves kis leány Pirker 
érsek előtt egy hangversenyen felléphetett. 
Ekkor történt meg vele azon kis epizód, 
hogy t. i. ha zongorázott, soha nem ült, 
mindig zsámolyon állt; az érsek megsajnálta 
és széket adatott neki, de erről a pedált 
nem érte el s leesett a székről. De nemcsak 
a zongorajátékban tűnt ki tehetsége, hanem 
az énekben is: oly kitűnő hangja volt, hogy 
a liczeumi kápolnában a miséknél énekelt.

A Gondviselés nem akarta, hogy a tehet­
ség parlagon maradjon, mert végre is Eger 
nagyon szűk körű, hol minden világi tehetséget 
elfojtanak. Nagybátyja, a kit időközben Pestre 
helyeztek át, magával vitte s itt Brunschwick 
grófné előtt játszva, óriási feltűnést keltett. 
Pesten 3 évig maradt.

Tizenhárom éves korában hazament szüleit 
meglátogatni, itt találkozott Darvas József­
fel, atyjának jóbarátjával, a ki a leányt 
magával vitte a borsodmegvei Szemerére, 
hol Fáy István grófnak mutatta be. A gróf, 
a ki a miskolczi minoriták templomában van 
eltemetve, nagy zenebarát volt, a ki maga 
is kitünően értett a zenéhez, több hangszeren 
játszott. A kis leány tehát otthont talált Dar­
vas házában, de csak rövid időre, mert a 
gróf felismerve benne a tehetséget, nagynén- 
jével, Forgácb grófnéval abban állapodott 
meg, hogy a leánykát közös költségen három 
évre Bécsbe küldik kiképzés ezé Íjából, a mi 
meg is történt.

S ezzel végződik a boldog gyermekkor 
korszaka, mert a Bécsben töltött három év 
megérlelte a tehetséget, látjuk a komoly, 
törekvő leányt, a ki számot vet magával és 
határozott irányt, czélt tűz ki magának, 
mely felé haladnia kell. Bécsben zongora- 
leczkéit a hires Booklet Caroly Máriától 
vette, mig a modern zenében Habéi oktatta őt.

Énekleczkéit Fröhlich Annától, a konzer­
vatórium igazgatónőjétől, továbbá a hírneves 
olasz Tadolini Eugenia asszonytól vette. Az 
operaszerepekre a hires Proch Henrik taní­
totta be, a ki hires szeneszerző volt; mig 
a mimikára Pitro, a működő olasz daltársu­
lat első balletmestere tanította be. (Azon 
idötájban minden évben három hónapon át 
olasz társulat játszott operákat Bécsben.)

Br. Farst, a boroszlói színház intendánsa 
tagok szerződtetése czéljából Bécsben járván, 
hallotta énekét s tüstént szerződtette. Az 
ezt követő 18 év, mely alatt tagja volt a 
boroszlói, brünni, (itt ismerkedett meg fér­
jével : Kahle Frigyes hírneves tenoristával) 
gráczi, majna-frankfurti, amsterdami, kölni 
színházaknak, — számára a dicsőség és 
babérkora volt.

A hazájától való 18 évi távoliét teljesen 
megtörte, hazavágyott; a honvágy, hogy ott­
honát újra meglássa, annyira elfogta, hogy 
a bánatnak adta át magát. Férje végre en­
gedett s hazahozta nejét, a kivel most a 
borsodmegyei Parasznyán telepedett le, hol 
kis birtokot is vett. A gazdálkodáshoz azon-
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baa azok, a kik eddig csak a művészi bo­
hém-életet ismerték, nem értettek s jgy a 
kis birtok csakhamar tönkre ment. Innen 
1863-ban Miskolczra jöttek, hol azóta mű­
ködik Kahlené a közjóért.

Azóta köztünk ól, fáradhatatlanul tanítva 
tanítványait, kikkel a legszebb eredményeket 
érte el; csak nehányat említve tanítványai 
közül, u. m; Radványi Alicet, kinek szép 
énekében nem egyszer volt alkalmunk gyö­
nyörködni ; Kunné, Csáthi Szabó Margitot is 
ö vezette be a zongorajáték művészetébe, 
kivel szintén szép eredményt ért el, már­
mint kis leánynyal. Gyönyörű előadást, a 
zongorán mintegy énekelni tanította tanítvá­
nyait. Nemcsak mechanikailag játszani, de 
a zenébe szivet-lelket is önteni tanította 
őket.

Papp Dezsővel, a koián elhunyt jeles 
zenész- és zeneköltővel együtt lendítették 
fel a zene ügyét. Papp Dezső férfidalárdát 
alapított, Kahlené pedig női dalárdát s együtt 
működve számtalan jótékouyczélt segítettek 
elő. Ki ne emlékeznék még ama fényes, mű­
kedvelői előadásra, „A vén bakancsos és 
fia, a huszár“-ra, midőn mindkét dalárda 
közreműködött, mely alkalommal Blaháné is 
közreműködött a jótékonyczél érdekében és 
városunk legelőkelőbb hölgyei is résztvettek 
a karban.

Hangversenyekben egész opera-részleteket 
adott elő a két dalárda. Jeles művészek, 
mint Popper Dávid a hires gordonkás, szin­
tén a Kahlené művészetéhez folyamodtak 
a zongorakisérecért s Popp.r elragadtatva a 
kiséret hallásán, a próbán felkiáltott: „Oly 
szépen játszik, hogy őt kénytelen hallgatni 
és saját játékát szinte elfelejti“.

Előrehaladt kora daczára ma is ép erővel 
működik körünkben ; Tóth Pál ur intézetében, 
mint zenetanárnő ő foglalja el az első helyet. 
Legutóbbi áldásos tevékenysége pedig a csak 
múlt évben alakult zenekonzervatórium létre­
jöttének elősegítésében nyilvánult, mely nálunk 
úttörő s melylyel városunkat a többi modern 
városok sorába emelte. S hogy a közügynek 
még tovább is hasznára váljék, kérjük az Ég 
urát s egész Miskolcz város közönségével 
kiáltjuk : Az Isten őt sokáig éltesse 1

m„rr- evnegyed küszöbén bizalom­
mal kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizeté- 
seiket megújítani, azok pedig, a kik hatrá- 
ekban vannak, a hátralékos összeget is 
postafordultával beküldeni szívesek legyenek.

A kiadóhivatal.

hírek.

, - A húsvéti szent ünnepek alkalmából 
'apunk olvasóközönségének, munkatársainak 
es minden jó barátjának boldog és megelége­
dett ünneplést kívánunk I

választó polgárok figyelmébe; Kö-
f „,ik április 15-ike, a mely nap tttdva- 
evoleg nevezetes dátum az adófizetés 

dolgában. A ki addig le nem fizeti a 
múlt évi, 1897-ről való adóhátrálókát, 
az e’ve8zti a jövő évre választói jogo- 
8U-faágát. Pedig ez a polgárok legfőbb, 
ogszentebb joga. Ennélfogva felhívjuk 

ll. függetlenségi párti választókat, hogy 
«‘essenek adóhátrálékaikat legkésőbb áp- 
11 is 15-ikéig kifizetni. Egyszersmind a 
patt vezetőfórfiait is felhívjuk, hogy néz­

zenek utana a dolognak, mert értesü­
lésünk szerint eddig nagyon sok olyan 
független párti választó van, ki nem 
fizette ki adóját s ha ezt április 15-ig 
sem teszi, elveszti választói jogát. Két­
ségtelen, hogy ezt örvendve néznék bi­
zonyos körökben, de a pártra érzékeny, 
nagy veszteség volna. Azért hát — 
fizessük az adót!

— Isteni tiszteletek. Az eszme diadalának 
ünnepen a m.skolczi ev. ref. egyház tem-
?Älba? ,aZ ,1SteAnÍ tiszteletek a következő 
lendben folynak: Az avasi templomban mind
TAtu Síi10“ To h Dauiel esperes-lelkész és 
fr*. Bé^a segéd-lelkész ; a Kossuth-utczai 
templomban Kun Bertalan püspök és Fiíry 
Lajos segéd-lelkész; a deszka-templomban 
mgy I&nacz lelkész és Zarándy Bertalan 
seged-lelkész tartanak egyházi beszédeket. 
Az un szent vacsorát mind a két napon délelőtt 
mind a három templomban kiszolgáltatják. 
A mindszenti róni. katli. templomban. Ma 
Nagyszombaton (ápril 9.) : reggeli fél 7 óra­
kor az Oltariszentség kitétele a sz. sírba, 
víz- es tiizszentelés, a húsvéti gyertya meg- 
aldasa, keresztkut-szentelés; utána énekes 
nagy mise; este 6 órakor föl támadási szer­
tartás ünnepélyes körmenettel. — Husvét 
vasárnapján (ápril. 10.): reggeli 7 órakor 
sz. beszed, tartja Nemes Antal s.-lelkész, 
utana énekes nagy mise; fél 10 órakor 
ünnepi nagy mise, utána sz. beszédet tart 
Blazsejovszky Ferencz apát-plébános ; 11 óra­
kor csendes kis mise. D.-u. 3 órakor ünnepi 
vecsernye. — Husvét hétfőn (ápril 11.) : 
íeggeli 7 órakor sz. beszédet mond Bétay 
Kalman^ s.-lelkész, utána csendes kis mise • 
fel 10 órakor az 1848-iki törvények szente­
sítésének 50. évi jubileuma alkalmából hála- 
ailo isteni tisztelet; 11 órakor csendes kis 
mise. D. u. 3 órakor litánia. Husvét u. kedden 
(apnl, 12.): reggeli 8 órakor nagy mise. 
Husvét u. szerdától (ápril 11-től) kezdve a 
köznapi sz. misék reggeli 7 órakor tartat­
nak meg.
- Személyi hírek. Gróf Forgách László 

és gróf Forgách Sándor tegnap városunkban 
időztek. Klobucár István vezérőrnagy és 
Bartuska Miksa huszár-ezredes csütörtökön 
hivatalos ügyben Miskolczon időztek.

— Kinevezések, előléptetések a M. Ä. 
V.-nál. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
kinevezte Hoitsy Gida főmérnököt ellenőrré, 
Lippay Béla és Petz Vilmos mérnököket 
főmérnökökké ; előléptette Sztankóczy Mihály 
felügyelőt a II. rangfokozat 1. osztályába, 
Nozula Károly főellenőrt a III. rangfokozat
1. osztályába, Bogesich János főmérnököt a 
III. íangfokozat 1. osztályába, Wille Ármin 
főellenőrt a III. rangfokozat 2. osztályába 
Gervay Ödön főmérnököt a III. rangfokozat
2. osztályába.

Ereklye-kiállítás. Kassán a szabadság- 
harcz félszázados emlékezetére rendezett 
ereklye-kiállításon, mely holnap veszi kez­
detét, vármegyénkből ott lesznek: báró Vay 
Béla v. b. t. t., főrendiházi alelnök, báró 
Vay Elemér főispán, Kubik Béla, Hock Já­
nos, Miklós Ödön orsz. képviselők, Lévay 
József, dr. Tarnay Gyula alispán, Soltész 
Nagy Kálmán kir. tan., polgármester, Szom- 
bathy József, volt várnagy, tb. tüzoltó-fő- 
parancsnok.

Uj ügyvéd. Dr. Wigner Géza városunk 
szülötte Salgó Tarjánban telepedett le s ott 
ügyvédi gyakorlatait megkezdette.

— Áthelyezés. Gaál Lipót posta- és táv 
irdal tiszt Budapestre, Tyrnauer Jakab 
postatiszt pedig Kassáról városunkba lett 
áthelyezve.

— Halálozás. Kiss István, városi adó- 
végrehajtó s a miskolczi önkéntes tűzoltó- 
egylet tagja hosszas és kínos szenvedés 
után jobblétre szenderült. Temetése tegnap 
délután ment végbe baj társainak élénk rész­
vétele mellett. Béke poraira I 

— Műkedvelői előadások. Mindig érdekes 
dolog, midőn olyanok lépnek a színpadra, a

kiknek nem kenyerük a színművészet. Mert 
»agy lelki erő és bátorság kell ahhoz, hogv 
közönséges filiszter lámpaláz nélkül beszél- 
je.n..a vil6got jelentő deszkákról annak a 
közönségnek, mely kaczag, ha félszegsége- 
két. baklövéseket vesz észre; de tapsol, ha 
\ alaki megállja a helyét a festett kuliszszák 
rmíL A műkedvelői előadások ugyancsak 
íitkan utik meg az elfogadható játék mérté-
SaÍ a .n’u1kedvelök buzgóságáról tauus- 
kodó kísérletek iránt a jó bárátok és isme­
rősök soh-asága érdeklődik, a kik aztán élve­
zettel nezik végig az előadásokat. E tekin­
tetben már évek óta örvendetes kivételt 
tapasztalunk Miskolcon, a hol műkedvelői 
előadások mindig bizonyos nívón állottak. 
Husvét második napján Miskolczon két he­
lyen lesz műkedvelői előadás. Az egyik a 
vasúti műhelyi étteremben lesz, melyet a 
vasúti telep ifjúsági zenekara rendez este 
rei i órakor. Erről a mulatságról, valamint 
a szereplőkről 27-ik számunkban már meg­
emlékeztünk. 8

A másikat a miskolczi czipész-szakegylet 
1 jusaga rendezi a Seper-szálló dísztermében 
este 7 órakor. Ezek a derék iparos-ifjak 
Jvissné Árpassy Katalin úrnő közreműködé­
sevei előadják Szigeti József „Egy jó madár“ 
Zfl ”AdJ a tótnak szállást, kiver a ház­
ból ezimu 3 felvonásos vigjátékát. Rendező :
í FeZnÜG7: , ur- Szeuiélyek: Hubenyák 
Janos foldbirtokos Bedécs Bálint úr. Neje 
Kissne Árpássy Katalin úrnő. Lina leányuk 
Nemes Zsuzsámmá k. a. Szirtey Endre, fia-
MLAU¥VedA KT°VáCS István úr- Wovranyecz 
Misó Fecsó János ur. Gyuri, inas Diskant 
Alajos ur Borosa, szobaleány Pető Piroska 

. a. Kertész Matejko Ödön úr. Iczig Ábrahám, 
gabonakereskedő if. Warga János ur. Kocsis 
Horcsig ístvan ur. János bácsi Wozár András 
ur, Flso leány Kavalecz Mariska k. a. Má­
sodik leány Kavalecz Juliska k. a. Harmadik 
leány Kiss Juliska k. a. Mihály szolga 
Einreicher Izor úr. Első legény Galambossy 
Béla ur. Második legény Goldschmid Wiktor 
ur, Lakodalmas nép : czigányok, szomszédok.

— Az első szabadság. Azok a katonák 
közül, a kik októberben rukkoltak be, sokan 
kiveszik a részüket a húsvéti ünnep örömei- 
bol mert ez alkalommal kaptak először 
szabadságot. Bizony, odahaza nem kis szoron­
gások között várták a husvét eljövetelét.
De végre elmúlt a tél, itt a tavasz, beköszön­
tött a husvét és a fiú végre hazakerül csinos 
katona-ruhaban, kipödrött bajuszszal és üres 
kezzel ugyan, de tele szívvel. Az első szabad­
ság nagy boldogság a katonának. Tegnap 
csoportosan vonultak ki a boldog szabad- 
sagosok a vasúthoz.

— A miskolczi Ipartestület betegsegé'yző 
pénztára évi közgyűlését e f. hó 11-én hus­
vét másodnapján délelőtt fél 11 órakor tartja 
meg az ipartestület tanácstermében, mely 
körülményre a közgyűlési kiküldöttek figyelme 
ez utón is felhivatik.

Alszanak az iskolák. Van valami szép 
es vakmerő a költői szabadságban. Mikor 
például azt mondja a dal: „Alszanak a há- 
za.k . .1 Dehogy alszanak 1 Azok az isten
tudja, hány év óta bemallerozott falak, a 
melyeket odarögzitett a pallér keze, bizony 
nem sokat törődnek azzal, vájjon nappal 
van-e, vagy éjszaka s pihenni illik-e a min- 
(fenségnek, avagy sem H De a poétának min­
den szabad. Ö elaltatja az emberek helyett 
a házakat s jól szervezett policzia helyett 
a barátságos csillagokkal őrizteti a várost. 
Ilyen poetikus hasonlat féle az is, hogy Mis­
kolczon alszanak az iskolák. Dehogy is alsza­
nak, csak a nebulók hurczolkodtak ki belőle 
nehány napra, mig a húsvéti szünet tart s 
most olyan csend van a máskor lármás fa­
lak között, mintha tényleg mindenki, még 
az épület is aludnék Csendes az udvar, a 
folyosók, a tanszobák, csupán a pinczében 
vau némi élet, a hol a jól megtermett asz 
szonyságok tisztogatják a kiakasztott ablak- 
tablakat. Ezek később felviszik a zajt a 
földszintre, az emeletre, tisztába hozzák az 
egész intézetet, hogy a rövid húsvéti vaká-
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őzió után ne essék az urfiaknak olyan ne­
hezen a tanulás.
- A muszáj-ünnep — és a reformátusok.

Nagy felháborodást keltett tegnap délelőtt 
a miskolczi ev. ref. templomokban annak ki­
hirdetése, hogy április 11 én reggel 9 óra­
kor a kossuth-utczai templomban a 48-iki 
törvények emlékére alkalmi ima tartatik. A 
harag moraja zúgott végig a templomokat 
zsúfolásig megtöltött buzgó közönségen s 
csak a szent hely tartotta vissza, hogy a 
harag ki nem tört. Mikor a közönség a tem­
plomból kijött, akkor azután kitört a felháboro­
dás. Szidták, aki az egyház szent ünnepét a 
szolgalelkek ünnepévé akarja tenni. Nem is 
hisszük, hogy ezek után megtartsák azt a hiper- 
loyális imádságot, mely csak arra való volna, 
hogy a hívek lelkinyugalmát megháboritsa, 
a feltámadás szent ünnepét megrontsa. A mis­
kolczi reíormátus hívek imádkoztak a hazá­
ért márczius 15-én, ki tehet arról, ha ők 
rendeletre nem akarnak imádkozni áp­
rilis 11-én?

— A miskolczi általános fogyasztási szö­
vetkezet mai számunkhoz csatolt körlevelére 
felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

— Húsvéti tojások legszebb és legolcsóbb 
kivitelben, kitűnő mákos- és diós-patkók, 1 
dió-torta 1 korona, a Megay féle czukrász- 
dában és annak fiók-üzletében, Erzsébetté!’.

Honárulók.
(Dal Zimándyhoz és Zelonyákhoz.)
Tudtuk mi régen rólatok,
Hogy nincs velünk a szivetek.
Sebet nem gyógyítottatok,
Csak újakat ütöttetek.
Tudtuk, hogy az álarczotok 
Vad gyülólséget rejteget.
Békéről szól az ajkatok.
S kezetek konkolyt hinteget.
Jelvényetek a szent kereszt,
Ruhátok a papi talár . . . 
Vigyázzatok, mert rajta veszt,
Ki titkon álruhába jcir.
Használjátok a nép nevét,
De nincs, a ki ennek fel-ül,
Mikor a nép kegyeletét 
Sértitek meg becstelenül.
Mikor szenny-hazugságokat 
Irtok Róla, kit a hon áld,
Megvetést érdemeltek csak 
S az egész nemzet undorát.

Hüvelyk Matyi.

A zöld tojás.
— Karczolat. —

Tavaly husvétkor történt meg velem ez a 
kis dolog. Annyiból áll az egész, hogy 
udvaroltam egy szép leánynak, egy igézőén 
szép, gyönyörű kis leánynak. Valóságos 
angyal, mesebeli tündér volt a kicsike. Azt 
hiszem, ezzel eleget mondtam, hogy fogal­
mat lehessen alkotni róla. (Majd máskor 
hosszasabban lefestem, de most nem áradoz­
hatott! róla, mivel nagyon kevés helyet en­
gedett a Szerkesztőm ebben az ünnepi 
számban.)

Egyszóval — szerelmes voltam az angyalba 
s nem is hiányzott volna semmi ahhoz, 
hogy boldogok lehessünk, csupán az, — 
hogy ő is viszont szeressen engem. De hát 
épen ez nem volt meg. Semmi hajlandóságot 
nem mutatott a kölcsönös boldogság elérésére,

Kitérőleg válaszolt minden kérdésemre. 
Ha nagy lelki nyugalommal meg is hallgatta 
szerelmes szivem ömlengéseit, minden ostrom­
lásom harczias ellentállasra talált.

Az volt a kifogása, hogy kicsi, már t. i. 
alacsony úri emberke vagyok, neki pedig 
olyan ideál kell. mint a milyen a papája. 
(Á papaja ugyanis magas, sugártermetű em­
ber volt.)

Más közönséges halandó erre az eléggé 
világos és érthető kijelentésre tartózkodó 
álláspontra helyezkedett volna, én nem. Én

reménykedtem tovább is s igyekeztem 
— megnőni.

Magas sarkú czipőt vásároltam, magas tetejű 
kalapot vettem, hogy többet mutassak előtte 
s aztán szidtam valamennyi orvos létezik a 
világon, a miért nem találtak fel eddigelé 
olyan szert, a mitől hirtelen megnőjjön az
ember. _

Mindez pedig volt husvet előtt. Midőn el­
érkezett az ünnep második napja, — megnőve 
állítottam be hozzájuk, — hónom alatt tartva 
egy félliteres üveget, tele illatos folyadékkal. 
Szóval öntözködni mentem.

Mikor meglátott, hangos kaczagásba tört 
ki. Azt mondá, úgy nézek ki, mint egy 
maskara s elmehetnék pénzért mutogatni 
magamat. Erre aztán már bennem is feltámadt 
az indulat s kevés hijja volt, hogy az illatos 
rózsa vizecskét üvegestől nem öntöttem iá.

. . . Adott egy zöld tojást.
Minthogy pedig tudvalevőleg a zöld szin 

a remény jelképe, — hát — reménykedtem 
tovább.

A tojást betettem a zsebembe s mivel még 
másfelé is vezetett az utam, nehogy valami 
gyöngédebb összeütközés által használhatat­
lanná tegye vadonat uj kabátomat, hát elő­
ször is hazavittem és kis ezüst-tartóba téve, 
elhelyeztem az íróasztalomra, hogy mindig 
lássam s valahányszor látom, hat „ő‘‘ jusson 
az eszembe.

Most következik a dolog tulajdonképeni 
tragikus része.

. . Öntözési körutamból valamikor úgy 
déltájban vetődtem haza, kissé mámorosán 
is a sok finom szilvoriumtól.

Alig hogy belépek a szobába, felette 
kellemetlen szag üti meg orromat. Daczára, 
hogy közelgő influenzának a tünetei mutat 
koztak rajtam, azonnal megéreztem s hogy 
nem virágillat, abban is bizonyos voltam.

De hát mi ?
Vizsgálódtam, kutattam mindenfelé, de se­

hogy sem bírtam megtalálni akiindulási pontot, 
nem tudtam, mitől származik, honnan eredhet.

Végre is leültem az Íróasztalhoz.
Ránézek a kedves emlékre s — fötámadott 

Jézus ne hagyj el — & zöld tojás sárgát 
mutat!... Valaki feltörte a háziak közül!!...

Oda lett minden reménységem, a 
reménynek még a legkisebb szálát sem 
éreztem felém sugárzani, — nem éreztem 
semmit, csak a kedves emlék szagát . . .

. . Abból sugárzott az illat ! Carolus.

Értesítés.
A bovsodmegyei kir. pénzügyigazgató úr 

által az 1898. évre összeállított III. oszt. 
kér. adólajstrom, azok megadóztatása tekin­
tetéből, kik a múlt 1897. évi adókirovás 
ideje óta ezen adónem alá tartozó üzletet 
nyitottak és foglalkozást kezdtek, vagy kik 
nél a folyó évre történt I. és II. oszt. ker.- 
adó összeírása alkalmával már segéd lett 
felvéve, hivatalunkhoz áttétetett.

Ennek folytán a jelzett adólajstrom az 
1883. évi XLIV. t.-cz. 18. § a értelmében 
április hó 4 tői 12-ig bezárólag Miskolcz 
város adópénztári hivatalánál nyolcz napi 
közszemlére kitétetik oly czélból, hogy a 
javaslatokat az érdekeltek megtekinthessék 
és netáni észrevételeiket megtehessék.

Ezen észrevételek a fenti határidő alatt 
Írásban a kir. Pénzügyigazgatóságnál, később 
pedig az adókivető bizottságnál terjeszthe­
tők be.

Miskolcz, 1898. április 2-án.
Miskolcz város adopenz- 

tári hivatala.

Szerkesztői üzenetek.
Győztes. Az „öntözködós“ későn érkezett, már 

nem" tudtuk beszorítani. Üdv.
JV. S. urnák. Kevés türelmet kérünk. A beér­

kezés sorrendjében legközelebb ez is jön.
Flótás. Köszönettel vettük. Az előbbi üzenet ön­

nek is szól.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos •
Ruttkay Menyhért.

Storsod-dVUsüolczi Mitelßanü részv.-társ. $
a magyar kir. szabad, osztálysorsjáték toelárusitója

ajánlja az eredeti sorsjegyek közvetlen vásárlását eredeti árakon.

Az első osztály sorsjegyeinek árai:

egész sorsjegy 
fél sorsjegy 
negyed sorsjegy 
nyolczad sorsjegy

6 frt — kr. 
3 frt — kr. 
I frt 50 kr. 

— frt 75 kr.
Legnagyobb nyeremény esetleg

Rendelmények az összeg előleges beküldése, vagy utánvétel mellett azonnal eszközöltetnek.

Borsod,- Miskolczi Hitelbank részvénytársaság.

tXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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Tudatom a n.-é. közönséggel, hogy bécsi bevásárlásomból hazaérkez­

tem és üzletemet a mai kor igényeinek megfelelő divatu

női kalapokkal
rendeztem be s azt a legszolidabb ár mellett a n.-é. közönség figyelmébe 
ajánlom. — Kérve a hölgyközönség szives pártfogását, maradok

tisztelettel:

Syöngyössy &ufía,
divatárusnő

Kossuth-utcza, a Pannonia-szzálló átellenében.

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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ideje: Auguszta» e»
tember.

Cltetés tAvo Fft—20 cm.
TaJ»j minős trágyázott y

A Mauthner féle

Mauth

and Sep-
í
:Ausmtaeit 

tember.
I Pflanzweite: lő^CTGm,
; Bttdenbeschaffenbeit: Gut gedüngt

hírneves

ßonyfiaüerti és 
virágmagvaü

zárt és hatóságilag védett csoma­
gokban, a törvényesen bejegyzett

medve - védjegygyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten, Andrássy-út 23. sz. a. 
létező Mauthner Ödön czég csakis olyan csoma­
goknál vállal teljes jótállást egészen friss 
és valódi magvakért, a mely csomagok 
ragasztva, a medve-ábrával s a Mauth­
ner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt 

rajz is mutatja.

Titoktartás biztosittatik.

ígérvény
1870-iki magy. kir. nyeremény-kölcsönre, húzás már május 15-én,

főnyeremény 120,000 frt. *^|g
Ára csak 5 frt bélyeggel.

X Butellás asztali borok. X
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Értesítés.
Vau szerencsém a n.-é. közön­

ség becses tudomására hozni, hogy 
vendéglő-helyiségemet f. évi ápril 
hó 1-én beszüntetem s ez időtől 
fogva kizárólag

Butellás ßoroüat
zárt és nyitott edényekben

fogok árusítani Kossuth-utczíí 
4. szám alatt, az udvarban levő 
helyiségemben.

A n.-érd. közönség jóakaratu 
pártfogását kérve továbbra is, 
maradtam tUztelettel

J^rvay Dániel.
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” 100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény. ----
Szerencse-számok csak Falkensteinnál!

Magy. kir. osztálysorsj egyek.
Húzás 1898. évi május 11. és 12-én.

EREDETI ÁRAK:
Egy egész sorsjegy 6 frt. Egy negyed sorsj. 1.50 
Egy fél sorsjegy 3 frt. Egy nyolczad sorsj. —.75
A kihúzott nyereményekről t. vevőimet azonnal értcsitcin.
Nálam vásárolt sorsjegyek bélyegzőmmel vannak ellátva.

FALKENSTEIN S6MA
bank- és váltó-üzlete 

MISKOLCZON, Szinház-épület.

Nyeremény Korona
1 & 60000
1 ä 20000
1 & 10000
1 a 5000

3 á 200 6000
5 á 1000 5000
8 ä 500,. 4000 
30 & 300 9000 
50 ä 100 6000 

2900 ä 40 116000
3000 nyer. K. 240000

Szerencse-számok csak Falkensteinnál 1
100,000 sorsjegy, 50,000 nyeremény.

Titoktartás biztosittatik, 1
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A legdivatosabb ruhakelmék 
már megérkeztek!

Van szerencsém a n,-erd. közönség 
szives figyelmébe ajánlani korszerűen 
berendezett

férfi-száő-üzletemet,
a hol a legdivatosabb férfi-ruhák kiváló 
finom angol és hazai kelmékből jutányos 
árban pontosan és gyorsan készíttetnek.

A tavaszi idényre a legújabb divatu 
eredeti angol kelmék nagy választékban 
érkeztek.

Szives megbízását kérve, maradok 

tisztelettel:

Fischer Jónás, Kronovitz F„
üzletvezető férfi-szabó

Deák-utcza, szinház-épület.

OOOOOCK)
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Vízvezetékek, kutak,
ölesetek,

fürdőberendezések
eszközlését szavatosság mellett elvállalja

HERCZ JENŐ,
gépgyára

Miskolczon.
XtoOOOOOOt)
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A t. hölgyközönség figyelmébe!

Ä párisi gyors szabászat
pár órai gyakorlat után biztosan el­

sajátítható.
!*■* Az oktatási dij 4 írt. 
Tessék próbái tenni!

A női ruh a varrás alapos elsajátítása czél- 
jából a rendes tanfolyamra leánykák föl­
vétetnek.

Női ruhákat tranczia divat-lapok mintái 
után a legdíszesebb kiállításban 5—6 írtért 
készítek.

Kész ruhák megrendelésre, finom kelméből 
a legelegánsabb kiállításban csak 20 frt.

Becses pártfogásukat kérve, vagyok

mély tisztelettel

Kmetty Julia, női ruhakészítő
Nagy-Hunyad-utcza 27., 4, ajtó.

ill

IOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
---- Kitüntetve az 1896. évi országos kiállításon.

Makra Mátyás utódai
asztalos és kárpitos bútorgyára Miskolczon, Széchenyi- és Szemere-utcza

sarkán, Debreczeny-féle hazban.

Ajánljuk saját készítésű, jó és szolid kivitelű bútor-áruinkat. 
Raktáron tartunk mindennemű asztalos és kárpitozott munkát, vas­

bútorokat, hajlított bútorneműket, tükröket, képeket, pipere-bútoro­
kat, szőnyeg- és teppich árukat.

Elvállalunk menyasszonyok kiházasitására teljes berendezéseket.
Saját asztalos és kárpitos üzletünkben elvállalunk minden e szakmába vágó 

munkák készítését, javítását és díszítését.
Fizetési föltételeink a legméltányosabbak, sőt külön

részletfizetési osztályt
is rendeztünk be, hol bárki a legkönnyebb fizetési módozatok mellett vásárolhat. 

A n.-é. közönség támogatását és bizalmát kérve, maradunk
tisztelettel

Makra Mátyás utódai.
Az április 11-íki ünnepélyre zászlók jutányos árban kaphatók.

öooooooooooqoooooooooooooooooooo

Hirdetmény.

Ezennel van szerencsém a n.-érd. 
közönség szives tudomására hozni, hogy 
helyben, Erzsébet-tér I. sz. alatt létező 
jóhírnevü

fodrász- és borbély-üzletemet
Galambos József, fodrász és borbély 
úrnak átadtam és kedves kötelességem­
nek tartom az én nagyrabecsült párt­
fogóimnak ez úton forró köszönetemet 
kifejezni és vagyok bátor még azt fel­
említeni, hogy én még egy pár hónapig 
az üzletben tovább is működöm.

Maradok kiváló tisztelettel

Homonnay László,
borbély és fodrász.

Én, alulírott, Homonnay László úr 
utóda azon kérelemmel járulok a n -é. 
közönséghez, hogy ajándékozzanak meg 
bizalmukkal. Minden törekvésem azleend, 
'hogy Miskolcz város és vidéke intelligens 
közönségének teljes megelégedését és 
felismerését .kiérdemeljem és amidőn még 
0 n.-é. közönséget tiszta, jó és gyors 
^kiszolgálásról biztosítom, egyúttal bátor 
vagyok magamat becses pártfogásukba 
ajánlani.

Maradtam kiváló tisztelettel \ '

Galambos József,
fodrász.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

0,000korona.
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
\ nyeremények részlete« beosztás» a következő:

Korona
1 Jutalom
1 nyer. i

600000 
400000 
300000 
ÍOOOOO
ooooo 

80000 
70000 
60000 
40000 
60000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
6000 
3000 
ÍOOO 
500 
600 
300 
170 
160 
ÍOO 
80 
40

50,000 Ö 13.160,000
melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

n n
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m 0
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A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték 
nemsokára ismét megkezdődik és

100,000 ujbó, 50,000
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 
az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors­
jegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig : 
egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt 

fél „ „ „ „ 3.- „
,. negyed „ „ „ „ 1.50 „
„ nyolezad,. ,, „ „ —.75 ,,

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül­
dése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek 
pedig díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. 
Amint ismeretes, a húzások a ni agy. kir. kormány 
ellenőrzése mellett nyilvánosak és" azoknál min­
denki megjelenhetik.

Kiváló szerencse
kedvezett főárudánknak az J. magy. kir. osztály- 
sorsjátékban. a mennyiben már az előző osztályok­
ban (az első öt osztályban) 100,000, 30,000, 
5000; valamint számos 2000, 1000, 500 és 
300 koronás nyereményt nyertek főárudánkban, 
melyeket a szerencsés nyerőknek ki is Űzettünk.

Ajánlatos ennélfogva a Il-ik magy. kir. osztály­
sorsjáték 1-sö húzásához a megrendeléseket mielőbb 
hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első sorsjáték­
nál hangoztatott azon többszöri figyelmeztetésünkre, 
hogy röviddel az első osztályú húzás előtt az első 
osztályú sorsjegyek elkelnek; és igazunk is volt, 
mert még közvetlen az első osztály húzása előtt 
a hol- és külföld elárasztott bennünket rendelmó- 
nyekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket leg­
nagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendclmónyeket az első osz­
tályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 15-éig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben Ígérhetjük 
ezek biztos eszközlését.

Török A. és Tsa
a m. k. szab. osztály sorsjáték
Ha ifi'.- 3

föelárusitói

Budapest, ¥., Yáczi-körút 4/A.

NYOMATOTT WAGNER ÉS SZELÉNY1 KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.
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MISKOLCZ, póstabólyeg kelte.

Miskolczi általános fogyasztási szövetkezőt
Őszinte szó Miskolcz város és Rnr-cna

megye mélyen tisztelt háziasszonyaihoz I

Nagy a drágaság Miskolczon I Nehéz zi •
nagyon es többnyire rosszak is, kanon, d*. ,,*!e«e"lr‘mbmwkl Nemcsak a lakások drágák
mmllerl eleJ"" ” S"' * l,US' a f6szcl'. • emkor. a piaczi cikkek, szTal

Zsiga,on,I tanár úr áltáf™],^"'’pf Egy«Uon egy módja van és ez az, hogy a Veskéy
Miskolcz városa, mind Morse,imegyo,,^ fogyasztási szOv^tkoltl ^

g ' , 68 an,lJ,lra vnigaévi tegyék, mint ,, h gyo'. haznisszonya,, teljes jóakaratokkal támo-
' e',ota f<m 1,4110 fogyasztási szövetkezet ^ ‘ ' ' ® Cassa" “8y»ncsak virágzik az ottani,
•*-* *Ä*ää ;:i;:iau »—• ^ -* a ^ lliva’

Oka az, hogy az élelmi cikkek sok kézen mennék keresztülJ 1°“', t,sztessi!gese'i megélni alig bír. 
zselne a nagy fogyasztóközönség kárára. ’ mely fcezeli """d nyereséget vtignak

"jón olcsón egyI*m;!c,mrü2tk!!>',d!aélZtZl,etie'! T"' ”toek* ügy az»th»z

oki) száz einlfer egy társaságot alakít oly célból bog, az ^ ke"",en falósílllató. midőn
előnyösebben közvetítsen a tor,,,elő- és fogyasztóközönsL'köéölt *SZ'>" l;izirásá™1 * Wt*» leg-

vetkezet,  ̂ ‘ » a"a-n is a mienk, melyet, „a nincs

iS J"bba" M 0lCSÓSÍg lesz “felezőn és a gazdák

tag-íai » •l*T<rtg Ve“e át' ",e'y igazgatóság

;.... ... £22;',?:,::'■ tT" ™ -... . . . .
keteli fűzze,-üzletben J , Z f, , f . mmden **«>* ™szes szükségletét a szövet 
b,'w » bevásárlást akik aztán «1'.™” ' "wszarszel'M‘‘" szerezze be,- és ne csupán a cselédekre

«S3 10(1 polgára til mllri ’ “ .!°gyaS!“0 'í™"8'« <***•’ Az"=. hogy városunknak az a 60-60
hegy az a sok e,er’ e, le T n ÍT""'*’ *w<* rov4sára felgazdagodjanak vagy

4 szövetkezet n,,,,,,, ■ • (‘SJ0 .......... lus"-"" im,kal lehetőleg olcsón és pontos mértékben megkania»
kénél. A be csié, - Sa T» *m 0l"b0r ér,lek,:‘ cl6bl)re helyezi 60-60, esetleg 100 ember élde'
linos fogyasztási ,1a? ITT*, 7^ ""!g","S‘ató8á''a Hfr ................... Kassa példájára, hol az áll

* Cl° l"gSZebben Vi,',lgZik * ™''‘ • ^«xl» 's mészáros lat



. 'I*« ary \i/\(v\j n koroskedoket. rnosziirosokcit, vii^y burkitA fogyasztási szövetednek nem c^ a v(menyt ,„ely
is tönkre tegyen, hanem az, tégy a oivu. wni,»r%riíekeit igyekszik teljes erejéből támogatni,
Sony épen azért nemes, mert a so ezer szeg^y «ab« . leke t y mikor ,

Sokan minderre azt kérd* .mert lW-J*'"^ fmészlil,,ékbe„ ? Miért vásároljuk 
hi^t ónén olvan olcsón kapjuk bármely mészárosnál, mint a b/oxaiu zLu / J
! lisztet főszert bort és a többi cikkeket a szövetkezetnél, mikor az a ml kereskedőnk olyan kedves, 
előzékeny ember, lmgy hajlandó ugyanolyan áron is adni egyes arnez,kiteket, csakhogy a szőve kezetl,e

ne •»«”1«^^' kiinondjllk, hogy nem tudja felfogni és a saját nagy kárára nem tudja „tél-

-- •iir=:"r;3,X:ir.::L: irrt sä-
tanár úr nem teremtette volna meg a szövetkezetei, nem-e 80-80 krajezar volna-e mai ma a tus 
SZ Miskoíczon ? A fűszer ára nem volna-e magasabb mint a milyen most l Nos es ha a dragasag 
1 n nteg nagyobb manap, váljon nem a szövetkezet érdeme-e az? Másreszt a szövetkezet Inba « ...
|Z mostaninál jóval olcsóbban nem tudja ...... áruit? Bizonyára nem. Oka az a meglogha atlan
kózöny, melylyel a szövetkezet igen sokak részéről még ma is találkozók, oka az, hog, a rendes tagok
e»v része nem vásárolja összes szükségleteit a szövetkezetnek 
8y Miskolc városának és Borsodmogyének igaz érdekei azt hangosan követel*, hogy a fog,asz-

lási szövetkezet czimén működő áldásos intézményt a maga érdekében minden »gyászt» támogass,., 
mi által csakhamar eljön az idő, hogy az árakkal jelentékenyen lomehet a szövetkezet es azért mégis

a legjobb súlyt és minőséget is adhatja. .......... ,
'' A fogyasztási szövetkezet igazgatósága tisztelettel kéri a nagyérdemű közönségét, vegye párt­

fogásába a szövetkezetei a mindnyájunk közös érdeke    Az érdek valóban közös, mert a szövetkezet
igazgatóságának és felügyelő bizottságának minden tagja a legnagyobb önzetlenséggel, díjtalanul faiad 
azon nemes őzéi érdekében, mely Miskolcz város és Borsodmegye polgárainak javat czelozza.

Alulírott igazgatóság teljes erejéből arra log törekedni, hogy senkinek, a ki a szövetkezetne 
vásárol, semmi jogos panasza soha ne lehessen sem az áruk, sem a kiszolgálás ellen. Ila btu-kmek 
panasza van, tegye azt meg élőszóval a szövetkezet ez ulo szerint, igazgatu-elnokenel, 
dr. Halász Sándor tanárnál (található bármely napon délután 1—2 óra között a lakasan, 
Szóchenyi-utcza 52. szám alatt, földszint, 1898. május 1-től Városház-tér 2. szám alatt az emeleten). 
Ugyanitt lehet jelentkezni rendes tagnak. Egy részvény dija 10 forint, mely azonban részletekben is 
lefizethető. A vásárló tag 1 frt 50 krajezárt fizet (50 krajezár beiratási díj). A fogyasztási szövetkezet 
tagja minden tisztességes ember lehet bármikor. A mészárszékekben díjtalanul kap a tag bevásárlási 
könyvecskét, melybe, ha rögtön fizet is a tag, a kezelő-személyzet nyugtázza az átvett pénzt, epugy, 
mint a fűszerüzletben is, a mely intézkedés igen jó arra, hogy a cselédek ellenőriztessenek, úgy az 
áru súlya, valamint minőségét illetőleg is.

Mély tisztelettel arra kérjük Miskolcz város és Borsodmegye fogyasztó közönségét, az igen 
tisztelt háziasszonyokat, hogy tegyenek próbavásárlást a szövetkezetnél, győződjenek meg személyesen 
arról, hogy jobb és olcsóbb húst sehol sem kapnak Miskoíczon, mint a szövetkezeti mészárszékekben, 
jobb minőségű fűszert és egyéb élelmi czikkeket sehol sem vehetnek pontosabb mérték szerint es 
olcsóbban, mint a fogyasztási szövetkezetben. A piaczot is olcsóbbá akarjuk tenni, mert tervbe van 
véve" a piaczi czikkek behozatala is.

Nagyon örvendenénk tehát, ha nemes szándékunkat minden vásárló megértené, támogatni 
szives volna, mert hallatlan olcsóságot tudnánk igy vállvetve teremteni azon a Miskoíczon, mely arról 
híres, hogy drágasága már-már vetekedik a lóvároséval.

Miskolczczal szembeállítva érdekes példa a 42 ezer lakossal bíró Nagyvárad városa is, hol a 
legjobb minőségű marhahús kilójának ára ma is 44—48 krajezár között váltakozik, inig nálunk manap 
52—60 krajezár között ingadozik a hús ára, mely még sokkal nagyobb is volna, ha a mészáros 
urakat eddig is a kellő határok közzé nem szorította volna a fogyasztási szövetkezet.

A szövetkezetnek üzlethelyisége és mészárszéke a Pannonia-szállóhoz tartozó föld­
szinti helyiségben van a Kossuth-utczában, Dirscherl Mihály péküzlete mellett. Kóser mészár-
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A miskolczi általános fogyasztási szövetkezet igazgatósága és felügyelő bizottsága nevében:

Hr. Halász Sándor
igazga tó-ein ők.

Wagner óh Szelónyi Miskoloz. 7801
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